
 

 

 

Ata 12/23 de 10 de abril de 2023. Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de abril de dois mil e 

vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, nove 

vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, Antônio 

Daneli, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro 

momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. Sem manifestações.  Logo 

após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem 

do dia: Indicações n° 17-18/23 do Legislativo, Moção de Apoio n° 02/23 do Legislativo e Projeto de 

Lei n° 15/23 do Executivo em regime de urgência. Aberto o espaço reservado para as proposições 

verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, 

através do setor competente, entre contato com a Secretaria Nacional dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, com o intuito de buscar dados referentes o cadastramento dos Fundos dos Direitos 

da Criança e do Adolescente para receber as doações dedutíveis do imposto de renda. Colocada 

em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que para serem incluídos no Cadastro 

Nacional, os fundos municipais, devem seguir os trâmites legais. Salienta que os recursos 

destinados aos fundos são aplicados em projetos sociais voltados à promoção e à defesa dos 

direitos da população infanto-juvenil e são gerenciados pelos Conselhos de Direitos da Criança e 

do Adolescente. O Vereador Willian Guelen também se manifesta dizendo que, é favorável a 

proposição, comenta que o Presidente do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente é o 

Secretário da Administração no qual o mesmo já vem fazendo anualmente outras atividades 

voltadas para o Conselho e que é provável que já esteja com essa parte em andamento. Colocada 

em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para 

que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, comunique o DAER – 

Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem -, para que este faça a substituição da placa 

indicativa “Vila Lângaro (conversão à direita), Coxilha (siga em frente)”, localizada próximo a 

indústria Aral Cabinas, em Linha Schleder, sentido Tapejara/Coxilha. Colocada em discussão, o 

Vereador justifica a sua proposição, dizendo que a mesma está caída e danificada. Salienta 

também que bem no trevo de acesso à Vila Lângaro tem uma placa com esta informação, mas que 

poderá ser insuficiente para quem desconhece o local, e em horário de movimento não visualize. 

O Vereador Valdecir também se manifesta, dizendo que é favorável a proposição e comenta 

também que os vereadores podem fazer esses pedidos diretamente ao DAER e cobrar essas 

melhorias, salienta que frequentemente está pedindo para o responsável dessa via melhorias no 

geral. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 3° proposição do dia do Vereador Edilson 

Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, coloque na pauta 

de serviços, para ser feito o patrolamento e cascalhamento em partes da estrada de acesso à 

residência de Antoninho Pereira, passando pela tapera do falecido Antonio Anacleto, em São 

Miguel do Parador. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que em 

certos pontos da estrada a situação é precária. O Vereador Willian também se manifesta, 

reforçando que ainda tem uma patrola esperando manutenção, e que a peça está a caminho, 

provável que esse serviço já esteja na pauta do Secretário e que assim que possível essas 



 

 

 

melhorias serão feitas. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos 

líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos.  Indicação n° 15/23 do 

Legislativo: o Vereador Antônio Danelli propõe para que o Poder Executivo Municipal, realize o 

conserto do asfalto na área industrial, mais especificamente no trecho entre a fábrica Balboa até a 

fábrica de maravalhas. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que 

colocou essa indicação a pedido de munícipes que moram próximo ao local, tendo em vista que 

tem muita poeira e próximo tem empresas de alimentos, no qual precisa ter uma certa higiene. 

Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Indicação n° 16/23 do Legislativo: o Vereador 

Edilson Schultz propõe para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude 

a possibilidade de instalar torneiras e saboneteiras com sensor e secadores de mão elétricos, nas 

repartições públicas, principalmente na unidade de saúde, escolas e ginásio de esportes, para 

garantir a higiene, a economia de água e produtos de limpeza, colaborando com o meio ambiente, 

pois causam o menor impacto possível. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua 

indicação, comentando os benefícios tanto para a saúde quanto para o meio ambiente se fosse 

instalado essa equipagem comparada aos equipamentos normais de uso comum, ressalta também 

a economia que os mesmos irão proporcionar. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 15/23 do Executivo em regime de urgência: Autoriza o Poder Executivo a criar 

vaga para Cargo de Provimento Efetivo, autoriza contratação de servidor em caráter temporário de 

excepcional interesse público e dá outras providências. Colocado em discussão, sem 

manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.   Aberto os espaços pessoais, 

sem pronunciamentos. Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais 

tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos 

vereadores. 

 


